

国务院办公厅印发《新能源汽车产业发展规划》

2035年公共领域用车全面电动化

新华社北京11月2日电 国务院办公厅日前印发《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》。

《规划》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,以深化供给侧结构性改革为主线,坚持电动化、网联化、智能化发展方向,以融合创新为重点,突破关键核心技术,优化产业发展环境,推动我国新能源汽车产业高质量发展可持续发展,加快建设汽车强国。

《规划》提出,到2025年,纯电动乘用车新车平均电耗降至12.0千瓦时/百公里,新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的20%左右,高度自动驾驶汽车实现限定区域和特定场景商业化应用。到2035年,纯电动汽车成为新销售车辆的主流,公共领域用车全面电动化,燃料电池汽车实现商业化应用,高度自动驾驶汽车实现规模化应用,有效促进节能减排水平和社会运行效率的提升。

《规划》部署了5项战略任务:一是提高技术创新能力。坚持整车和零部件并重,强化整车集成技术创新,提升动力电池、新一代车用电机等关键零部件的产业基础能力,推动电动化与网联化、智能化技术互融协同发展。二是构建新型产业生态。以生态主导型企业为龙头,加快车用操作系统开发应用,建设动力电池高效循环利用体系,强化

质量安全保障,推动形成互融共生、分工合作、利益共享的新型产业生态。三是推动产业融合发展。推动新能源汽车与能源、交通、信息通信全面深度融合,促进能源消费结构优化、交通体系和城市智能化水平提升,构建产业协同发展新格局。四是完善基础设施体系。加快推动充电桩、加氢等基础设施建设,提升互联互通水平,鼓励商业模式创新,营造良好使用环境。五是深化开放合作。践行开放融通、互利共赢的合作观,深化研发设计、贸易投资、技术标准等领域的交流合作,积极参与国际竞争,不断提高国际竞争能力。

《规划》要求,要充分发挥市场机制作用,促进优胜劣汰,支持优势企业兼并重组、做大做强,进一步提高产业集中度。落实新能源汽车相关税收优惠政策,优化分类交通管理及相关服务措施,对作为公共设施的充电桩建设给予财政支持,给予新能源汽车停车、充电等优惠政策。2021年起,国家生态文明试验区、大气污染防治重点区域的公共领域新增或更新公交、出租、物流配送等车辆中新能源汽车比例不低于80%。

《规划》强调,要充分发挥节能与新能源汽车产业部际联席会议制度和地方协调机制作用,强化部门协同和上下联动,制定年度工作计划和部门任务分工,抓紧抓实抓细规划落实工作。

袁隆平团队杂交水稻双季亩产超1500公斤

新华社长沙11月2日电(记者 白田田 周勉)11月2日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由“杂交水稻之父”袁隆平团队研发的杂交水稻双季亩产突破1500公斤大关,其中晚稻品种为第三代杂交水稻。

在今年疫情和灾情的多重冲击下,这样的测产结果来之不易,具有很高的“含金量”。测产专家组组长、中国科学院院士谢华安说:“看到一大片稻子长得这么整齐,这么诱人,大家都在称赞,也为袁隆平团队的创新成果感到骄傲。”

2日上午,位于清竹村的第三代杂交水稻“叁优一号”试验示范基地,绵绵阴雨没有挡住人们收获的热情。3个地块同时开始机械收割,来自全国各地的10多位院士、专家在现场参与了测产。

经测产专家组评定,晚稻品种“叁优一号”亩产为911.7公斤。在此之前,同一基地种植的早稻品种亩产为619.06公斤。这意味着双季亩产达到1530.76公斤,实现了“1500公斤高产攻关”的目标。

位于长沙的湖南杂交水稻研究中心,90岁的袁隆平院士与测产现场进行了5G视频连线。袁隆平说:“3000斤意味着离‘禾下乘凉梦’更近了一步。”

据了解,第三代杂交水稻技术被袁隆平看作是突破亩产“天花板”的关键。专家认为,第三代杂交水稻的“基因强大”,具有高产、抗病、抗寒、抗倒等特点。

湖南杂交水稻研究中心副主任张玉焯说,今年南方水稻产区遭遇极端低温寡照天气,第三代杂交水稻品种表现相对稳定,经受了考验。“实际上,这次测产的早稻品种并不是第三代杂交水稻,只是普通的杂交水稻,只有作为晚稻的‘叁优一号’才是。”张玉焯表示:“第三代杂交水稻技术从去年才进入大田试验,目前暂时没有选育出适合早稻种植的品种。我们会一步步按照袁隆平院士设计的思路来推进研究,很快就能选育出第三代杂交水稻的早稻品种。”

首届炎黄学高端论坛在郑州举办

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃 通讯员 朱四倍)以学术的使命和担当,寻民族文化之根,溯民族文化之源。10月30日至11月1日,首届炎黄学高端论坛在郑州举办。来自中国社科院、中国人民大学等炎黄学文化研究领域的众多知名专家学者齐聚一堂,围绕“国家社科基金特别委托项目‘炎黄学概论’座谈”等议题畅所欲言,共话炎黄学发展。

本届论坛由河南省社会科学界联合会和信阳师范学院共同举办,议题包括“国家社科基金特别委托项目‘炎黄学概论’座谈”“河南省特色骨干学科炎黄学学科群建设的策略、路径和方法”“中原学与炎黄学之关系”等。与会专家认为,炎黄文化是中华民族的祖根文化,近年来,河南在推动炎黄文化研究等方面取得了重大进展。接下来要继续按照学科建设的要

求,进一步扩大炎黄文化的社会影响。

近年来,河南省学术界相继开启了黄河学、中原学研究,在河南省第一批特色骨干学科遴选中,炎黄学学科群入选。

今冬供暖期开始冷态运行

本报讯(郑报全媒体记者 张华)记者昨日获悉,11月1日起,郑州热力集团2020~2021供暖期冷态运行正式开始,本次供暖期进入试运行状态。

据了解,根据郑州热力集团统一安排,目前,化工、南环、百荣、陇海、管南5座隔压站和枣庄、政七街、东明路、郑东新区、航空港区、北郊6座燃气锅炉房共计11座热源、2455公里管网、2064座热力站参与冷运。

根据该集团调度中心的统计,2020年非运行期热力集团继续实施每月定期启动冷态运行的经验做法,于每月的第三个周二开始为期两天的冷态运行,累计共有10582公里管网、52座次热源、11230站次热力站参与今年的非运行期冷态运行,共处理管网缺陷29起,热源故障8次,整个非运行期共处理管网故障114起。

据介绍,目前,除11个施工解列区域外,各区域管网、热源、隔压站、补水站运行正常,管网流量、压力正按照今冬调度方案要求稳步提升。管网运行维护公司抓住管网消缺的最佳时期,加强管网巡检,密切关注一次侧、二次侧管网运行状态,发现故障及时排除。各供热分公司加紧一次管网进站、二次侧启泵冷运和二次网冷态调节工作,按照运行参数做好流量分配,逐步过渡到运行流量。

搜索统计数据显示 银发族成为郑州数字消费新力量

本报讯(记者 成燕)餐饮外卖、休闲娱乐、旅游住宿、同城零售……“双11”将至,大家最喜欢买啥?昨日,支付宝发布的“双11”前11天搜索统计数据显示,各类服务消费需求迎来集中爆发:火锅搜索量增长超5倍,机票增长9倍,足疗涨幅达8倍,银发族买菜搜索量涨10倍,电影“随心看”的搜索增量更是高达16倍。从95后新生代到银发族,越来越多人正在加入这场“双11”生活狂欢节,释放出强劲的城市消费活力。

“双11”带火城市线下消费

作为城市烟火气的重要代表,火锅在餐饮品类中表现突出。支付宝数据显示,“双11”前11天,火锅搜索量暴涨522%。郑州力压川渝,跻身国内火锅热搜城市前五。无论是到店消费,还是点外卖,火锅在餐饮消费热搜榜上的位次都一路飙升。

除了美食,95后担当起电影消费主力军,直接拉动“双11”支付宝上电影“随心看”搜索增长16倍。值得注意的是,这几天,足疗搜索量迅猛增长,折射出年轻人对健康的追求从未止步。

最新数据显示,上支付宝搜“随心飞”囤机票的人数较“双11”前已增长9倍,给在疫情中受到重创的航空业注入一针强心剂。景区行业复苏也较预期加快,上海迪士尼一举被推上支付宝热搜景区第一名。

大学生和白领是外卖主力用户

今年“双11”,不仅线上线下加速融合共振,外卖行业成为抢眼的主力军。饿了么上百万餐饮商家率先踏上“囤券”消费热浪。今年“双11”期间,饿了么携手星巴克、肯德基、麦当劳、必胜客等商家共同推出可多次使用的电子卡券包。消费者在今年“双11”,可以实现囤衣服包包一样囤美食,囤完这一次,可以持续享受“双11”价。以连锁品牌为例,德克士在首周卡券销售增幅达639%,海底捞和肯德基的卡券销售增幅分别达393%和376%,星巴克、麦当劳的卡券销售增幅都实现了翻倍增长。

在郑州,外卖单量暴增归功于在校大学生和白领两个群体。从外卖订单下单地址看,郑州财经学院、郑州轻工业学院、河南工业大学、郑州大学西亚斯国际学院的学生最爱点外卖,位居郑州高校前列;紫荆山商圈、金城时代广场和新田360广场的白领们成为郑州市最喜欢点外卖的“打工人”。从最受欢迎的消费品类看,汉堡薯条、面食、奶茶果汁最受郑州人欢迎。

搜索“买菜”的老人数量上涨10倍

近日,郑州的甲院社区老年大学再次开班,本期课程是教老年人如何在网上买菜。临近“双11”,老年大学专门准备了相关课程,包括如何网上抢鸡蛋、买五花肉等。

截至目前,上支付宝搜“买菜”的60岁以上人群数量已上涨10倍,老人学热在网上买菜这一新消费现象,带动支付宝鸡蛋搜索量暴涨4.9倍,五花肉搜索量上涨11倍。

据了解,在郑州银发族的餐饮消费单中,汉堡、薯条、面食、麻辣烫赫然在列,显示出银发族崇尚时尚的全新消费潮流。



跨海高铁施工忙

近日,新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥作业加紧推进,施工单位克服入秋以来海上风大浪大、昼夜温差大等困难,确保工程进度。福厦高铁是我国首条跨海高铁。图为新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥建设现场(11月2日摄,无人机照片) 新华社记者 宋为伟 摄

贫困户变身小老板 挪穷窝开店奔富路

(上接一版)正当杨改桃生活陷入困境、走投无路的时候,巩义市自然资源和规划局扶贫工作队进驻丁峪村,得知杨改桃实际情况,通过调查走访,详细摸底调查,开展精准扶贫,2016年6月,将杨改桃家识别为建档立卡贫困户。为使杨改桃早日脱贫致富,扶贫工作队多次来到杨改桃家走访沟通,根据上级相关部门各项扶贫优惠政策,让她充分受到了异地扶贫搬迁、医疗救助、教育救助、产业奖补、金融扶贫等帮助。

随后,扶贫工作队及镇包村领导和干部认真分析,认为给杨改桃家一个金元宝,不如栽棵摇钱树。发挥杨改桃的特长,以其打工曾经在干过商店营业员的优势,决定给予资金扶持。2017年,杨改桃全家

异地扶贫搬迁,规划中心扶贫工作队帮助杨改桃搬到鲁庄镇政府在丁峪村和后林村交界处的农民公寓里,又帮其在附近开了一家蔬菜门市部。

最初,由于杨改桃经验不足,2017年底,经营收入不理想。扶贫工作队分析原因,增加人手,帮助联系货源做宣传,使杨改桃的生意很快红火起来。2018年底,杨改桃算了一下账,全家经济纯收入达到30000余元,人均5000余元。2019年底,家庭纯收入达到60000余元,人均10000余元。2020年,杨改桃家彻底脱贫,走上了富裕道路。

2020年,在鲁庄镇召开的“脱贫致富”表彰大会上,杨改桃被评为“脱贫光荣”先进个人,受到镇党委、镇政府表彰。

“每月靠房子能拿到数万元养老金?”

老年人须提防以房养老理财骗局

“每月靠房子能拿到数万元养老金”的承诺,很可能是一场骗局。57岁的北京冯女士现在面临失去一套房子的危险,令她陷入困境的,是打着以房养老旗号的理财骗局。“新华视点”记者调查发现,近年来,北京、广东等多地出现了借以房养老概念进行非法集资或者转移老年人房产的案件,受害者损失惨重。

多地出现老人陷以房养老理财陷阱案件

10月30日,北京的冯女士收到北京市第二中级人民法院的执行通知书。她或将背上超过560万元的债务,或将失去一套房子。

2019年3月,冯女士在北京利合济民投资有限公司投资了房产理财产品。实际交易路径是:冯女士与高某签订一份560万元的借款合同,约定月利率为1.5%,由利合济民代为支付给高某;公司将冯女士的自有住房抵押给高某。

冯女士收到560万元后立即转账给利合济民董事长何宁个人账户,再与利合济民签订理财合同。利合济民的业务员宣称,冯女士可享受以房养老的收益,担保年化收益率为4.5%,即每月2.1万元。

冯女士收到几个月的理财收益后,利合济民资金链断裂。2019年9月,利合济民因涉嫌非法吸收公众存款被立案调查,何宁等人被逮捕。高某到仲裁机构主张冯女士的房产权利。仲裁机构没有看到高某与利合济民的理财合同,认为这是冯女士与高某的个人借贷纠纷,支持了高某。

据不完全统计,近年来,仅北京地区在利合济民、中安民生、普件金服等平台上,陷入涉房理财陷阱的房主就超3000



人,且大都为老人。

2019年4月,北京市公安局海淀分局侦破中安民生养老服务公司涉嫌非法吸收公众存款案,涉及投资人上千人。中安民生71人被检察机关批准逮捕。

类似的案件在全国多地发生。记者在中国裁判文书网查询发现,广东、河北等省份均有涉以房养老理财骗局案件。

拉大旗、设圈套 诱导老人签合同

以房养老理财骗局的基本套路是:忽悠老人将房子抵押换钱,投进所谓以房养老项目,宣称每月能拿数万元养老金。老人将房产处置权交给公司,最初每月能收到高额回报,但没过多久,公司失联、老板跑路,老人“钱房两空”。

为什么这样的套路屡屡得手?记者调查发现,一些公司打着国家政策的旗号迷惑老年人。记者拿到的一份利合济民宣传单上写着“响应国家号召,实现以房养老、以房养老的终极目的”。中安民生向老人们兜售所谓以房养老产品,也是打着国家政策鼓励的

旗号,宣称“以房养老是政府大力扶持的产业”。

有的公司拉大旗作虎皮,以权威机构名义蒙骗老人。例如自称与民政部、全国老龄委、中国老龄事业发展基金会等机构合作,就是中安民生吸引老年人投资的一块招牌。该公司还开设了大型实体店,号称是和官方机构合作共建的养老服务大厅,声称有国家基金托底,营造业务合规的假象。

这类公司不仅以高额利息为诱导,还以免费旅游、免费“名师”上课、答谢会等名义诱骗老人参加。有的公司还开设餐厅,成为会员的老人可享受低价早餐、午餐。在此过程中,公司人员再向老人灌输以房养老的种种好处。中安民生的案件中,不少老人就是在该公司组织的免费郊区旅游、“名师”讲课中被慢慢洗脑的。

设计圈套诱导老人签合同,是这类骗局的最险恶之处。这些公司往往不会明确告知老人是通过抵押房产借款进行理财,而是用“每月领取养老金”等说辞进行忽悠,使老人深信“房屋抵押只是走形式”。

警惕收益特别高 看不懂的项目

业内人士介绍,真正的以房养老又称住房反向抵押养老保险,是指拥有房屋完全产权的老年人,将其房产抵押给保险公司或商业银行,但继续拥有房屋占有、使用、收益和经抵押权人同意的处置权,并按照约定条件领取养老金直至身故;老人身故后,保险公司或商业银行获得抵押房产处置权,处置所得将优先用于偿付养老保险相关费用。

2014年7月,原保监会正式开展住房反向抵押养老保险试点。2018年7月,试点扩大到全国范围开展。不过,保险版以房养老的推行却市场遇冷。目前,市面上只有幸福人寿和人保寿险的两款产品,且参与者寥寥。

北京市东城区人民法院天坛法庭法官助理姜宁表示,以房养老理财骗局针对的主要是法律风险意识低、资产价值高、对养老服务有刚性需求的老年人群体。

姜宁说,合规以房养老的开展主体为商业银行或正规保险机构,除这两类主体外,其他养老公司、服务机构开展的以房养老项目,建议老年人一概不要参与。

北京雷石律师事务所律师曹志杰表示,对一些收益特别高、看不懂、不清楚钱给谁用、交钱变成合伙人的投资项目,一定要提高警惕。如果发现上当受骗了,一定要第一时间到公安机关报案,做到及时止损,绝不能存在侥幸心理。

专家建议,公安、民政等部门要加强协同治理,形成监管合力,加大对以房养老违法违纪行为的打击力度。中国人民大学经济学院教授贾辉华认为,作为一种金融创新模式,目前保险公司和商业银行以房养老的产品设计主要优先满足高龄老人、失独孤寡老人、低收入家庭老人的养老需求,产品品种和业务覆盖范围未来有待升级。

新华社北京11月2日电